



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábon heti díj 5 kr.
Nagyobb terjedelmű hirdetések díjára külön megbeszélés szükséges.
Hirdetést vegyél magában foglaló újság sora 50 krajczár.

Nyitási díj: 10 kr.
Kéziratok vissza nem adódnak.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 ft. —
Fél évre 5 ft. —
Negyed évre 3 ft. —
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatványú, 1584 szám. Debreczeny, 1887. — a szerkesztőre birtokmentesen küldendő.
Előfizetési helyben: TELEGYDI S. LAJOS és társai. CSÁTHY SÁNDORLY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok utján.

82. szám. ÁRJEGYZÉKE. Készletmennyelnek. Saját raktárban. Árak ausztriai értékre. Készletmennyelnek. Saját raktárban. Zsákkal együtt.

Valódi tokaji asszu- és aszú fali szomorodni ó- és aszú saját termésű s tiszta ízű szőlőborok, üveg és ártó számrá legutányabb árban kaphatók.

FISCHER ADOLF. Különösen tokaji boraim mindegyik részére orvosok által is gyakran ajánlatnak.

KITÜNTETÉ SZÉKES FEHÉRVÁR ezüstérem 1878. D. SZOKLEVÉL 1871-ben.

Czukorkák és fekete leves — Tiszának.

(Levél a f. szerkesztőhöz.)
A hétfői nap több tekintetben vált szomorú emlékeztetővé érdemes kormányelölőnkre nézve.

E napon ebédet adott Decraix francia követ tiszteletere és e napon kapott bizalmatlansági szavazatot a főrendiház pénzügyi bizottságában.

Oh! ebédet adni a 12,000 forint táblapénzből, ez nagyon fáthatott az exzellenziájának! Valóságos gyöngeség volt tőle, de szerencsésére oly gyöngeség, amely a geszti kényurat nagy ritkán szállja meg. Ott Geszten, csakugy üzednek a ruczák, meg a csirkék; van az olakban malacz, a kertekben zöldség, a Tiszában hal, a pinczében hordókban káposzta és bor. Ottan csak ki kell szalajtani a kuktát az udvarra, kertbe; pinczébe és kész a bihari notabilitásoknak szája íze szerint való ebéd. De itt — és Budavárában — oh itt a 12,000 forint táblapénz bánja a traktamentumokat. Ez pedig legfőkébb arra való, hogy a vidám Aldsi váltói fiztessenek és általában arra, hogy a jövedvű adakozás forrásai be ne duguljanak.

Egyzer esik esztendőben — miniszterelnöki ebéd. S e hallatlan pazarlás keserűségét nem is édesíti egyéb tudat, mint az, hogy imé, Orbán Balázs is le van főzve, a ki csak nem rég hangoztatta, hogy a 12,000 forint táblapénzből a miniszterelnök semmit sem költ táblára. A kormány elnöke legfőkébb, ha választások előtt ígérget egy-egy könnyen hívó városnak... királyi táblát!

Es aztán ez a jó Decraix — mintha csak utazott volna erre az ebédre! Az ő elnökéről, Grévi urról is azt tudjuk, hogy roppant nagy ellensége az ételmaradékoknak és általában a fölösleges eledelnek. Szinte keresni látszott, egy még fővényebb elnököt A magyar kormány elnökéről pedig azt hallotta, hogy ide a meghívottak — teljes diszruhában — magok hozták az ennivalót. Kiki a hóna alatt. Gróf Szapáry, a volt pénzügyér p. o. egy-egy szép kappant szorongatott a hó-keblén, Beöthy Aldsi — a könnyelmű — elment egy fácska áldozatáig, Krauss pálinkagyáros szolgáltatta a papamorgókat, a mágnásnék pedig hoztak tojásokat, lisztet, babot, ki a kötőjében, ki a turnúrjében. Utközben beadnak mindent — vélté Decraix — a konyhában s ott nyugtát kapván, bocsátatnak be a nagyi étterembe.

Alávaló rágalom! Decraix meggyőződhetett, hogy az exzellenziás magyar földesur vendégei kapnak ennivalót sokat és jót, habár nagyon — ritkán! Decraix csakis úgy részesült e szerencsében, hogy (a mint a lapokban is olvashattuk) addig nevezgette Tiszát nagy és kitűnő államférfiúnak, a míg magára vonta a figyelmet és — meghívott ebédre Tisza Kálmánhoz. Ritka vendége Tiszának az olyan ebédre hívott uri ember, a ki szemtől szembe dicséri, és ebéd után — mégse nyalja ki a tányérokat!

Tisza tehát a Decraix kedvéért megszegté azt az egy elvet, a melyben rendíthetetlenül kitartott: ebédet adott a külföld egy portentumának. Volt (a mint láttuk) áldozatkészégnek némi jutalma és a 12,000 forintnyi kerék summa megcsorbításának némi kárpótlása. Decraix a dessert czukorkáit bőven visszaszolgáltatta — bók és hizalogs alakjában. Oh és ezt úgy szereti Tisza!

De azok a főrendek — azok ugyan furesán bántak el vele. Az öreg Ghyczy Kálmán, a ki

együtt vezérekedett vele a balközépen; a ki vele fuzionált és a kedvéért lejártá magát, mint pénzügyminiszter... most lefordta, könnyelmű gazdálkodással, az államnak csaknem — megcsalásával vadoolta őt magát és mint szigorú tanár löki vissza diákjainak a rosszul kidolgozott számlani feladványt, úgy küldte volna vissza a költségvetést a képviselőház könnyűvérű mamelukjainak. Ő csinálta be »magnásoknak« Somsich Pált és Lukács Antalt; ezek aztán védették a költségvetést, de úgy, hogy a medicina rosszabb volt magánál a betegségnél is. Azt mondták, hogy ne ajánlja a főrendiház p. ü. bizottsága a költségvetés visszaküldését, de csakis azért, mert hiszen az új tárgyalásra az utolsó ülésszak végéig járó képviselőháznak — ideje nincsen. De azért szidjuk össze, hordjuk le úgy, a hogy Ghyczy akarta, csakugy »enyhébb kifejezésekkel.« A mágnások közül ezt az indítványt gróf Sztárai Antal, gróf Dessewffy Aurél védették és a bizottság is ebben az értelemben határozott, tehát tulajdonképen — bizalmatlansági szavazatot ajánlott a datnia kormányának.

— Oh! hátalán főrendiház! hát ezért reformáltak én meg? Oh én kihagyott főspanjaim! hát ezért vesztettem én el a ti biztos votumaitokat?

Igy sohajtott Tisza, a kinek a Decraix-czukorkák után hajh! keserves volt a főrendiházi fekete leves!

Azonban Tisza a czélzást nem tekintti egyenes kikergetésnek. Ő marad, marad és marad és (mondotta fenyegetőleg) csak is akkor megy, ha a költségvetést éppen nem és határozottan nem fogadják el a főrendek.

Reszkess Byzancez! Remegjétek egek — a maocsa távzással fenyegetőzik! Ess kétségbe Bulgária — elment Kaulbars!

... Hát ha nem ijednének meg a főrendek ettől a nagy fenyegetéstől sem? Hát ha még Bécsben sem ijednének meg, hiszen Tisza már megtett mindent, a mit egy magyar hazáját lelketlenül kiszolgáltató államférfi csak tehet Bécs kedvéért! A kiegyezést — úgy halljuk — megkötötte, még pedig feladva mindent, de mindent, a mit ott kívántak! Hogy csak a legujabb vivmányokat tekintsük, a parlament által 9 milliót, a delegációk által 52 1/2 milliót szavaztatott meg, legvalószínűleg — occupátóra; a népfölkelest ugyane célra megcsinálta, később pedig ő kimondotta a delegációban, Beöthy Ákos ellenében, hogy a magyar együgyű... akarjuk mondani a nagy lenyelőküldözöttségnek határa nincsen.

Pedig a ki ebben az irányban tovább is menni merészel: az (mentsen Isten!) bizonyára forradalmat kezdett meg és megérett volna valamire, a mit néhány évtized előtt... in effigie is osztogattak.

Nos, mit hát a főrendiháznak Tisza Kálmán?

Ha Tisza-féle fajta kell, hát hiszen ott van (most éppen faczérkodik) gróf Szapáry Gyula. Ez ellenében még csak a pénzügyek rendezésével sem kérkedhetné Tisza, mert hiszen Szapáry őtette meg pénzügyminiszternek és a pénzügyi politikájának is ő volt a bábája.

Vagy a király v. b. t. tanácsosai és az udvari méltóságok betöltői csak azért ellenzékesekednek a magyar korona legelső tanácsosa ellen, mert ezt Bécsben — rossz néven vennék?

Vagy Andrassy Gyula gróf is csak azért lépett újra akcióba, mert a városligeti korcsolya pályán elbukni nem elegendő?

Nos — a főrendi háznak legyen több függetlensége (lehet is), legyen több esze

(van is) és lehetne több lelkiismerete (nyilatkozik is) mint a többség nyüge alatt vánszorgó képviselőháznak.

Egy (különben ösmeretes) adomát mondunk el befejezésül, ajánlván azt a főrendeknek.

Az 1848/49. szabadság harc utáni években ugyanis a király látogatni készült Budapestet. Akkor éppen X. Y. volt a népszerűtlen főhadparancsnok. Budapest akkori polgármestere — a kire a fogadtatás volt rábízva — éppen dicsőült emlékü Br. Eötvös Józsefet kérdte az iránt, hogy ugyan micsoda fogadtatást rendezzenek, a mi a városnak kevésbé kerülne és a Felsőházéknak és a népnek mégis örömet okozna!

— Oh barátom, mi sem könnyebb ennél! Akasztassa fel a láncz-hidra X. Y.-t, ez a városnak kevésbé kerülne, a Felsőházéknak pedig — örömet okozna!

E módot azonban, visszatérve a költségvetésre, úgy fogadhatná el a főrendiház, mint ap. ü. biz. a Ghyczy indítványát, vagyis: enyhébb kifejezésekkel.

Az az: mondja ki a főrendiház a miniszterelnöknek, hivatalából való... felfüggesztését, ez a főrendiháznak semmibe sem kerülne. Ő felségének és a népnek pedig — örömet okozna!

Budapest. 1887. márcz. 8.

Egy képviselő.
= Országgyűlés. A képviselőház tegnap letárgyalta és elfogadta a ipartörvény 50. §-nak módosításáról szóló törvényjavaslata melyet Emich Gusztáv előadó referált. Utána általánosságban a javaslat mellett Flugler és Steinacker emeltek szót. Az 1. § Molnár Antal, a 2. § pedig Grünwald Bela módosítványával fogadtatott el. Lipthay Bela br. határozati javaslatát azonban, mely szerint a kérés miniszter a házalási ügy rendezéséről a jövő ülésszakban törvényjavaslatot betervezteni utasítottat volna, mellőzte a ház. Következtek most a mentelmi ügyek melyeket Krajcsik Ferenc referált. Mindjárt az elsonél a ház, a mentelmi bizottság véleménye ellenére, Domahy István és Perényi Péter br. mentelmi jogát nem függeszté fel.

Ugron Gábor, Tórs Kálmán, Abrányi Kornel, Gromon Dezső és Keglevich István gróf mentelmi ügyében is megoszlottak a szavazatok úgy, hogy ezek megszámláltatván, ki tánt, hogy a kiadás mellett 36, ellene pedig 41 képviselő szavazott. Ebből azonban az is kiderülvén, hogy a ház nem határozatképes, az ügy eldöntése és további tárgyalása a holnapi ülésre halasztatott. Holnapon tul márcz. 17-ig nem tart a ház érdemleges ülést.

A delegációk határozatának szentesítése. A hivatalos lap mai száma közli a következő legfelsőbb keziratot: A közösgyek tárgyalására a magyar országgyűlés és a birodalmi tanács részéről kiküldött és általunk 1887. évi márcz. hó 1-ére rendkívüli ülésszakra Budapestre egybehívott bizottságoknak a részben már végrehajtott katonai óvintézkedésekre és még végrehajtandó, illetőleg tervezett katonai intézkedésekre szükséges 52 és fél millió forintnyi rendkívüli hitel megszavazása iránt hozott határozatát, közös miniszteriumunk előterjesztése folytán, az 1867. évi XII. t. czikk értelmében, ezennel jóváhagyjuk és megerősítjük. Kelt Budapesten, 1887. évi márcz. hó 7-én. Ferenc József, s. k. Kálnoky, s. k. Bylandt, s. k. tábornagy, Kállay, s. k.

Képviselőjelöltek. A függetlenségi és 48-as antiszemit-párt a dunavesseli kerületben Zaary József duna-földvári ügyvédet, a dárdai kerületben Szendrey Gerzon szekesfejevári ügyvédet, a duna-pataji és szent-grothi kerületekben Filópp György misz lai plébánost, a gyomai kerületben Persay Ferenc hirlapíró, a mohácsi kerületben pedig Vermes Lajos szabadkai földbírtokost lépteti föl képviselőjelöltekül. A mersékelt ellenzéki antiszemitpárt pedig a marczali kerületben Svastics Gyula b. edeiesi földbírtokost, a somorjai kerületben Csaplitzky Ferenc csuzi földbírtokost a szakcsi kerületben Tomor Ferenc budapesti tanárt és az aranyos-maróthi kerületben Fiath Imre aba-sárosi földbírtokost lépteti föl képviselőjelöltekül.

Belföld. A szempezi választás. Szempcen t. e. ment végbe a képviselőválasztás. A küzdelem Komlóssy Ferenc és Földes Gyula között igen heves volt, végre is

azonban Komlóssy (antiszemita) 839 szavazattal a Földes 787 szavazata ellenében megválasztott. — Rudolftrónörökös — mint már jelentettük volt — a legközelebbi napokban Abazsiába utazik és azután hat napi tartózkodásra Berlinbe megy — Királyi kihallgatás. A király ő felsége a jövő hétfőn, márcz. 14-én és csütörtökön márcz. 17-én Budapestben kihallgatást fog adni. Előjegyzések a cabinet irodában (budai kir. várak) eszközölhetnek — Trefort Agoston miniszter unokája, Batthányi Ervin gr. tegnap a krisztinavárosi áll. pedagógiumban kitünő sikerrel tette le a vizsgát az elemi iskola IV. osztályának tananyagából.

Külföld. A bolgár kormány panaszt emelt a román kormányról a bolgár emigránsoknak a román talajon folytatott forradalmi propagandájuk tárgyában. Leplezetlen alakban beszélnek, hogy a bolgár kormány a Romániába menekült lázadók kiadatását követelte. Ez utóbbi óhajtatásnak azonban a román kormány nem felelhetett meg, de a főntebb említett panaszok jogosságát mindenki elismeri. A bolgár menekülteket f. hó 5-én Morussi herceg rendőrfőnök a rendőrségre idézte, s ott becsületszavukat vette ki, hogy Bukarestből nem távoznak, anélkül, hogy ezt előzetesen a rendőrségnek be ne jelentenek. — A Havas ügy-nökség jelentése: Bollmann kapitány Bukarestbe érkezett és mindaddig itt is marad, míg a kapott sebe Odesszába való szállítását lehetővé teszi. Oroszország Filow alvezr. s. s. Panoft órnagy kiadatását követeli utóbbi azonban időközben kivégeztetett. Tegnap a román dragomán jelenlétében a russuki román consulatásban háztozást tartottak, mert azt hitték, hogy ott felkeltek rejtegetnek. A moztos azonban eredménytelen maradt. A Bukarestbe érkező szökevényeket nem utasítják ki, hanem csupán felszólítják, hogy határozzák el, vajjon Oroszországba akarnak-e utazni, vagy pedig Eszák-Románia városában akarnak-e tartózkodni. A román kormány magatartását az egész diplomatiaili testület teljesen correctnek tartja. — Filew rusztófi lelkész, párthiveivel együtt a Rodope terület lakosságának fellázításán fáradozik. Cselekedeteiket és mozdulataikat a nevoskopi török csapatok éber figyelemmel kísérik. — Zankov, daczára annak, hogy a na. yvezér felkérte konstantinápolyi tartózkodásának meghosszabbítására, hir szerint el akarja hagyni a török fővárost, — anélkül, hogy biztosan tudni lehetne, hogy hova akar utazni. Hir szerint Karavelovtól levelet kapott, melyben az utóbbi minden közösséget megtagad vele, s egyuttal elvitatja tőle azt a jogot is, hogy a függőben levő kérdések szabályozásánál közreműködhessek.

A vállfűzésről és egyéb divatos visszáságokról. — Békassy László. — (Folytatás.)
Az arcz kendőzésével régebben karöltve járt, a szépség tapaszok szertelen használatára, is, de mivel ezen Persiából hozzánk aszármaszított rut divat remélhetőleg végképp lejártá magát, ezt egyszerűen mellőzhetjük s átterheltünk a divatos visszáságok azon súlyosabb neimeire, melyek egyes szerekek, sőt testreszűknek is csontkításával vagy elalaktalanításával járnak együtt.
A test csontkításával járó divatos visszáságok nagy számát s szemem szedett változatoságát tekintve, méltán elűndöthetünk a fellett, vajjon az emberi észnek, azon leleményességet bámuljuk inkább, mely a felszég tetszvágy kielégésére irányulva, oly csodálatos ónsanyagatási módokat képes kitalálni, vagy inkább bámuljuk-e egyseseknek, azon jobb ügyre méltó állhatatosságát, melyel ily semmisségekért, oly sajtó fájdalomakat elszenvetni képesek.
A test divatból eszközölt csontkításainak szelidebb nemeivel kezdve, fel kell említenünk azon sok néger törzsnél általános szokást, hogy a nők férjhez menetelük előtt, vagy közvetlenül azután, felső ajkukat keresztül surják s e nyílásba fokozatosan nagyobbitott, kerek falemezket szoritanak, még pedig mindaddig, míg az ajk annyira ki nem feszül, hogy abba egy ivópohár talpának átmérőjével vetekező fakorongócskát, a peleet bele erősíteni nem képesek.
Más négereknél módosul e divat oly képen, hogy nemcsak a felső, hanem az alsó ajkát is kifurják s azokba faczöveket, vagy ércz karikákat erősítene k. De e mellett, a mi nőinknek egyik ekessége, a fulbevaló sem ismeretlen előttük, sőt restelkedve kál bevaltanunk, hogy ez irányban tulszárnyaltak benünket, még pedig nemcsak azzal, hogy egyegy fulkagylóba 2-3, sőt 4 fulbevalót tesznek, hanem azzal is, hogy az arányosság kedvéért, még orrsövényükbe is egy karikát bigy-

Előtt 9
95. máj. febr. 1887
a helyből

A felügyelő bizottság: Dalmy Kálmán, Handtel Vilmos, Kövy Lajos.
A közgyűlés 1887. évi március hó 13-án délelőtt 10 órakor a város háza nagy tanácstermében tartatik meg, melynek tárgyai következők, u. m :
1. Igazgatósági jelentés a múlt évi üzlet eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése, és ennek alapján — az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság kiegészítése, u. m 6 kilepő igazgatósági tag helyének betöltése és 6 igazgatósági póttag választása.
5. Esetleges indítványok.
Jegyzet. Az évi mérleg és számadások kinyomtatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egyetel helyiségeben — Piacz, Ipar és Kereskedelmi-bank épületében — minden törzsbetű által — mindennap átvehetők.
Kiv. az alapszabályokból, 25. §. A közgyűlésen az egyetel minden tagja minden betét után egy szavazattal bír; de tiz szavazattal többet senki sem gyakorolhat; a szavazat érvényességéhez a betéti könyvecske felmutatása szükséges.

Az igazgatóság tagjai:
Simonffy Imre kir. tanácsos elnök, Zádor, Lajos igazgató, Dr. Szántó Sámuel igazgató, Aron Jenő, Dr. Balkányi Miklós, Bechert Manó, Bíró József, Boldizsár András, Erenyi Ignác, Erlér Vilmos, Falk Lajos, Fráter Imre, Göll Nándor, Gyulay László, Hollander Gyula, Huber József, Jóna Dániel, Dr. Király Ferenc, Kovács Gyula, Löwy Armin, Lőrincsik László, Mihálovits István, Nagy Ferencz, Ormody Lajos, Rochlitz Arthur, Stern József, Szabó Miklós, Szedlak József, Szikszay Lajos, Szűcs Mihály. Uj választás eszközöltetik az alapszabályok 26. §-sa értelmében kilepött Bechert Manó, Falk Lajos, Hubert József, Nagy Ferencz, Szedlak József és időközben lemondott Erenyi Ignác igazgatósági tagok helyett; továbbá választatik az alapszabályok 26. §-sa értelmében 6 igazgatósági póttag. A kilepött tagok az alapszabályok 26. §-sa értelmében újból megválaszthatók.

ELYI HIREK.
Becsey Antal. Az elhunyt törzstiszt tegnap d. u. kísértetért örök-nyugalomra a megillető katonai díszszert a város notabilitásainak és oly óriás neptömeg jelenlétében, a minőt a dicső emlékü Huzly Károly prépost halála óta, a városban temetés alkalmával nem láttunk. Legyen könnyű a föld parát fölött, a ki hős, jó és nemes volt! — Megemlíti még, hogy a ravatalt a következő felirattal ellátott a szászok borították: 1) Felejtethetetlen testvérünknek. 2) M. kir. harmadik feldandár tisztikara szeretett parancsnokának. 3) A debreczeni honvéd gyalogsági altisztek. 4) Sokat vesztettünk benned, kegyelmeink kis ér utadon. 5) Gróf Degenfeld József és neje. — 6) A jó rokonnak. A Szegi család. 7) Officers-Corps Inf-Regiment Nr. 39. Seinen Hochverehrten kameraden. 8) M. kir. 4. honvéd feldandár tisztikara. 9) A felejtethetetlen bajtársnak. 10) M. kir. 2-ik honvédszázad helyben állomásozó tisztikara. 11) Blanez főhadbíztos és Algya százados. A ked-

ves barátának. 12) Cserhalmay vezérhadbíztos és még több.
* A debreczeni iparoskör tegnapi választmányi ülésében megválasztotta a küldötteket, kik a folyó hó 25. 26. és 27-én Budapesten tartandó országos ipartestületi kongressuson a kört képviselni fogják. Ezek: Szepessy Gusztáv elnök, Grünwald József, előadó és Serly Ede, alelnök. Együttal előterjesztette Grünwald József az általa kidolgozott memorandumot az ipartestületek orsz. szerte való megalakításának akadályait azok mikénti elhárítására tárgyában. A vm. a javaslatot egyhangulag elfogadta annak az orsz. értekezleten való előadásával indokolásával és védelmezésével Grünwald Józsefet megbízta. Ugyancsak Grünwald Józsefet a magas és kimerítő munkálatért köszönet szavazattal.
* Tornaeget. A tornaegylet választmányja f. hó 9-én a főgymnáziumi tanárok szobában ülést tartott, melyen több fontos ügyek terjesztettek elő, s nyertek elintéztet — Helyen lesz itt az érdekeltekkel tudatni, hogy kik a jövőben a választmány tárgysorozatába valamely elintézendő ügy felakarnak vétetni, a helyi lapokban is 3 nappal előbb meghirdetendő választmányi ülés előtt 24 órával írásban adják be az egyeteli elnökhöz. Olvastattak a tanárok közös gyűlésének jk.-vi kiirata, mely szerint az egyetel választmányja által a nevezett gyűléshez a torna terem mellett levő szoba visszaszeresés tárgyában benyújtott kérv. kedvező fogadtatásban részesült. Olvastattak továbbá a febr. 12. tartott tornabizottságának jelentése, melyből kitűnik, hogy a bálnak tiszta jövedelme 36 fnt 29 kr s végre az előtörzsnázi vizsgáról szóló jelentés, mely szerint előtörzsnáziak lettek: Hollósi Jenő, Hunyadi János, Murakózi Endre, János Zoltán, Török Imre, Takács Gyula; — előtörzsnázi-jelöltékké: Kiss Ilyés, Juhász Imre, Fürt Imre, Oszváth Kálmán, Nagy Béla, György László. Egy az előtörzsnázi vizsgára vonatkozó s a választmány elterjesztendő érv készítő s egy bizottság küldetett ki. Az előkészítő csoport előtörzsnáziak tisztelet díja 40 fntban az önálló csoportját vezető előtörzsnáziak tiszteletdíja pedig 50 fntban állapították meg. Az önálló csoportjába fölvetelre ajánlottak egyhangulag felvetetve: neveik az egyetel tábláján köztudomásra hozhatók. Az alapító tag, ha az egyetelnék működő tagjává lesz, illetve az önálló csoportjába lép, a mköndő tagsági évi 4 fnt díjat nem köteles fizetni; de ez a vivásra nem vonatkozik Jeney Miklós, egyeteli vívó tanító a vívó tanfolyamról jelentést terjeszt be, mely igen szép eredményt mutat.
* Murec. 15. Bartha Imre, a kolozsvári egyetemi ifjúság márcz. 15. ünnepély rendező bizottságának elnöke. Gáspár Imrével közölte a bizottság jegyzőkönyvi köszönetet, lapunk f. szerkesztőjének azon előjárt, a mely az ünnepély alkalmával, a város főterén fog elszóvaltatni.
* A felolvasókörből A szerdáról holnapra halasztott felolvasóestélyen Vértessy Arnold ur, „Silvia” című novelláját fogja felolvasni Kerecs Vilmos ur, utána pedig Zilahy Gyula ur olvassa „A feltékenységre a szerelem halálsejtelmének” című dolgozatát. A felolvasás pontosan 5 órakor kezdődik. A kör jegyzője.
* Halálozások. Debreczen sz. kir. városában elhunytak a február 27-től márczius

Pane Cyrill adott — mert azt hogy maga adta a pénzt, mindenki mondhatná. Már mir ne adta volna nekem Pane Cyrill, mikor úgy szépen kértem.
A kukorica-kereskedő mindenkép iparkodott őt meggyőzni, hogy a szent Cyrill a sologban magát nagyon is semlegesül viselte, de miután neki ez sehogy sem sikerült, belátta, hogy csak törvény útján juthat ismét pénzéhez.
— Jól van hát Jankó — szólott a drótos tóthoz — ha nem hiszed, hát menjünk — Trencsénbe a bírósághoz, majd kitudódik ott az igazság.
Nem bánom, menjünk — felelé az flegmával — de baj van mégis.
— Mi baj? — kérde a kukorica kereskedő hirtelen megállva.
— Mit fog majd, bíró szólni ha én gyűvök oda eszma nélkül? Azonkívül ijzeka is hideg, szüröm pedig otthun, talán mégis jobb lenne holnap menni Trencsénbe.
A kereskedő azonban egy csepet sem osztá alperes fel nézetét, s úgy gondola, — jobb lesz a dolgot még ma rendbe hozni, mert, ki tudja, hogy nem fogja-e Janó regóta projektált seta utját a nagy világba már holnap megkezdenni. Akkor aztan ütheti a nyomat.
— Ne aggódj Janóm — felelé tehát készséggel, mert majd kisegítlek én a bajból fölszónozók én nekem addig eszmaikat, hogy tisztességesen jelenhess meg a bíró előtt és hogy fáznod se kelljen, — legyen addig szüröd is.
— És ugy is lett Jankó felhuzta a kapott lábtüket és miután dőlczeg természetese csak ugy felvállra veté a kapott szűrt, meglegegett arczzalattal balla ott Mózes ur mellett, ki az egész uton folyton ott tartott, hogy a tót minden perczben csillanhat tőle.
Janó azonban hiu legény volt, a ki maga is azt akarta, hogy diszruhájában mutathassa magát a bíróság előtt és így a megszokásra még csak nem is gondolt,

5-ig terjedő időköz alatt: Linzer Bernát 5 hónapos zsidó göröcsök. — Szabó Julianna 15 éves ref. tudógümökör. — Kovács? halvaszúletett. — Aszalós József 3 éves ref. agylob. — Varga Julianna 10 éves ref. agylob. — Mike Julianna 1 hónapos ref göröcsök. — Bónis István 27 éves ref. himló. — Tóth István 2 hónapos ref. tudóhurut. — Edelstein István 4 hónapos zsidó hőkóhurut. Burger? halvaszúletett. — Guthi Lajos 21 éves ref. öngyilkos. — Szabó Ferencz 55 éves ref. — Német Sándorné ref. 70 éves ref. agylob. — Nagy Mária 5 é. ref. agylob. — Papp? halvasz. — Vilmányi János 3 éves ref. himló. — Rákosi János, Lukácsné 44 éves kath. gümökör. — Özv. Friedlender J.-né 70 éves zsidó vízkör. — Boros Lajos 1 éves ref göröcsök. — Harangi Julianna 4 éves ref. tudólob. — Fábian Heléna 3 hónapos ref. kanyaró. — Turós? halvaszúletett. — Szűcs Gergely 3 hónapos göröcsök. — Bátori Imréné 37 éves ref. tudóg. — Lugosi Sándor 10 hetes göröcsök. — Hegyi Sándor 52 éves ref. agylob. Bakó Kálmán 3 hónapos béhurut. — Tóth Balint 54 éves hurut. — László Vilma 5 hónapos gyengesség. — Kovács Mihály 42 éves ref.
* Uj d a r a b. A szingyi bizottság a konzorcium bírálo bizottsága „A népfölke” című látványos, harcias népszínművet elfogadta előadásra. A mű szerzője Vedres Gyula. A határos színmű vasárnap kerül először színre színházunkban a szerző rendezésével, a mely ugy a határos képek, — mint a darab mulattató voltánál fogva — hiszünk, hogy több felt hazát csinál. A darab sikerét emelni fogja az, hogy báró Bánffy György ismert zeneszerzőnk több új népdalt fogja Orley Flóra és Haday enekelni.
* Elő d i s z n ö k husának sulyát Wagner földmívelési tanító következőkép határozza meg — állitása szerint — biztos eredmény. Egy színelg megmérjük a díszno hosszúságát fejésgolyójától kezdve (épen két fél között) egész a hát végéig, hol a fark kezdődik s feljegyezzük, hogy ez hány hüvelyk Aztán a díszno testkerületét hasonlóképen mérjük meg közévtelül az előlábak mögött, de függőlegesen lefelé a hátan A nyert két számot egymással szorozzuk meg s aztán osszuk el az eredményt 11-el, ha a sertes jó hízalt; 12-vel, ha csak közepszerűen hízalt; s 13-al, ha a hizlalás tökéletes. A kapott összeg a hus sulya adja. Pl a hosszúság 50, a kerület 49 láb 50=49=2450. Felteve, hogy a sertes jó hízalt, — akkor 2450 : 11=223 fntot, azaz ennyi félkilogrammot nyom husa s e szerint számítható fel eladási ára.
* Korcsma után. Jó be talált rugni és pár óra után ment haza B. uram. Vele volt az ő Z. komaja, aki igen nagy politikus. Mit gondol, édes komám — szólal meg most is Z. koma, „hát lesz-e háboru?” Hm, hm, — kérde B uram h a n y a z ó r a ? „Már elmult éjfélt! „No akkor lesz háboru . . . odahaza az anyjómossal!”
* Az „I s v á n” gőzmalomtársulat közgyűlése — a mint mai lapunk hírdetési közt látható — újabb intézkedés folytán márczius 27-ikére tetetett át.
* A z u s z o d a részvénytársaság tervező bizottsága ma este, f. hó 10-én a város háza nagytanácstermében fontos értekezletet tart, mely értekezletre a bizottság tisztelettel meghívatik.
* A h s z o b o s z l ó i „Olvasó egyetel” legközelebb olvasósorozatát ujon an butorztatván, e munkálat teljesítését Nádaí Rezső debreczeni fiatal asztalos mester vállalta el. A megrendelő egyesület nem is családott várakozásában, mert Nádaí ur a butorokat a kiszabott határidőre pontosan elkészítette; a butorok ugy szolidas, tartósság mint jó izlés tekintetében becsületre válnak mestereknek; az árak felszámítása lehetőleg jutányos volt, sőt Nádaí ur az egységben megszabott tárgyakon felül is előkezeny volt a társulatot kedvezményben részesíteni. Mindezeket fogva a h-szoboszlói „Olvasó egyetel” választmányja indíttatva erzi magát, hogy előismerését a nyilvánosság előtt is kifejezze, egyszersmind Ná d a i ur, mint tehetséges, szakértő fiatal iparost, más megrendelőknél is becses figyelmökre ajánlja. H-Szoboszló, 1887. márcz. 5. a választmány megbízásából, Bihari Kálmán jegyző.
* U j n é p k ö r van alakulóban Diószegen. Az ottani 48-as érzelmi polgárok akarnak kört alakítani Az alapszabályokat már be is küldték a megye alispánjához, ki azokat terjeszti fel a m i n i s z t e r h e z megerősítés végett.
* Mily hosszú a nap márcziusban? Márczius hó 1-én a nap 6 óra 42 percet kelet és 5 óra 44 percet nyugodott le. tehát a nap hossza 11 óra 2 perc volt. 31-én már 5 óra 28 percet fog a nap felkelni s 6 óra 28 percet lenyugodni, tehát a nap hossza 12 óra 47 perc lesz. E szerint a nap márczius hónap 1 óra 54 perccel nő A tavasz nap és éj egyenlősége márczius 21-ére eszik s ettől fogva a nappal hosszabb lesz az éjszakanál.
— Boros Sándor sárgókrákárosnak lapunk mai számában foglalt hírdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe. Ezen üzlet egyike a régi jó hírből levő üzleteknek, mely solid eljárás és méltányos árai által ugy helyben mint a vidéken, kivitva magának a közönség előismerését és bizalmát s ennel fogva a kegyeletes érzelmi közönség teljes megnyugvással fordulhat hozzá megrendeléseivel.

7-ig terjedő időköz alatt: Linzer Bernát 5 hónapos zsidó göröcsök. — Szabó Julianna 15 éves ref. tudógümökör. — Kovács? halvaszúletett. — Aszalós József 3 éves ref. agylob. — Varga Julianna 10 éves ref. agylob. — Mike Julianna 1 hónapos ref göröcsök. — Bónis István 27 éves ref. himló. — Tóth István 2 hónapos ref. tudóhurut. — Edelstein István 4 hónapos zsidó hőkóhurut. Burger? halvaszúletett. — Guthi Lajos 21 éves ref. öngyilkos. — Szabó Ferencz 55 éves ref. — Német Sándorné ref. 70 éves ref. agylob. — Nagy Mária 5 é. ref. agylob. — Papp? halvasz. — Vilmányi János 3 éves ref. himló. — Rákosi János, Lukácsné 44 éves kath. gümökör. — Özv. Friedlender J.-né 70 éves zsidó vízkör. — Boros Lajos 1 éves ref göröcsök. — Harangi Julianna 4 éves ref. tudólob. — Fábian Heléna 3 hónapos ref. kanyaró. — Turós? halvaszúletett. — Szűcs Gergely 3 hónapos göröcsök. — Bátori Imréné 37 éves ref. tudóg. — Lugosi Sándor 10 hetes göröcsök. — Hegyi Sándor 52 éves ref. agylob. Bakó Kálmán 3 hónapos béhurut. — Tóth Balint 54 éves hurut. — László Vilma 5 hónapos gyengesség. — Kovács Mihály 42 éves ref.
* Uj d a r a b. A szingyi bizottság a konzorcium bírálo bizottsága „A népfölke” című látványos, harcias népszínművet elfogadta előadásra. A mű szerzője Vedres Gyula. A határos színmű vasárnap kerül először színre színházunkban a szerző rendezésével, a mely ugy a határos képek, — mint a darab mulattató voltánál fogva — hiszünk, hogy több felt hazát csinál. A darab sikerét emelni fogja az, hogy báró Bánffy György ismert zeneszerzőnk több új népdalt fogja Orley Flóra és Haday enekelni.
* Elő d i s z n ö k husának sulyát Wagner földmívelési tanító következőkép határozza meg — állitása szerint — biztos eredmény. Egy színelg megmérjük a díszno hosszúságát fejésgolyójától kezdve (épen két fél között) egész a hát végéig, hol a fark kezdődik s feljegyezzük, hogy ez hány hüvelyk Aztán a díszno testkerületét hasonlóképen mérjük meg közévtelül az előlábak mögött, de függőlegesen lefelé a hátan A nyert két számot egymással szorozzuk meg s aztán osszuk el az eredményt 11-el, ha a sertes jó hízalt; 12-vel, ha csak közepszerűen hízalt; s 13-al, ha a hizlalás tökéletes. A kapott összeg a hus sulya adja. Pl a hosszúság 50, a kerület 49 láb 50=49=2450. Felteve, hogy a sertes jó hízalt, — akkor 2450 : 11=223 fntot, azaz ennyi félkilogrammot nyom husa s e szerint számítható fel eladási ára.
* Korcsma után. Jó be talált rugni és pár óra után ment haza B. uram. Vele volt az ő Z. komaja, aki igen nagy politikus. Mit gondol, édes komám — szólal meg most is Z. koma, „hát lesz-e háboru?” Hm, hm, — kérde B uram h a n y a z ó r a ? „Már elmult éjfélt! „No akkor lesz háboru . . . odahaza az anyjómossal!”
* Az „I s v á n” gőzmalomtársulat közgyűlése — a mint mai lapunk hírdetési közt látható — újabb intézkedés folytán márczius 27-ikére tetetett át.
* A z u s z o d a részvénytársaság tervező bizottsága ma este, f. hó 10-én a város háza nagytanácstermében fontos értekezletet tart, mely értekezletre a bizottság tisztelettel meghívatik.
* A h s z o b o s z l ó i „Olvasó egyetel” legközelebb olvasósorozatát ujon an butorztatván, e munkálat teljesítését Nádaí Rezső debreczeni fiatal asztalos mester vállalta el. A megrendelő egyesület nem is családott várakozásában, mert Nádaí ur a butorokat a kiszabott határidőre pontosan elkészítette; a butorok ugy szolidas, tartósság mint jó izlés tekintetében becsületre válnak mestereknek; az árak felszámítása lehetőleg jutányos volt, sőt Nádaí ur az egységben megszabott tárgyakon felül is előkezeny volt a társulatot kedvezményben részesíteni. Mindezeket fogva a h-szoboszlói „Olvasó egyetel” választmányja indíttatva erzi magát, hogy előismerését a nyilvánosság előtt is kifejezze, egyszersmind Ná d a i ur, mint tehetséges, szakértő fiatal iparost, más megrendelőknél is becses figyelmökre ajánlja. H-Szoboszló, 1887. márcz. 5. a választmány megbízásából, Bihari Kálmán jegyző.
* U j n é p k ö r van alakulóban Diószegen. Az ottani 48-as érzelmi polgárok akarnak kört alakítani Az alapszabályokat már be is küldték a megye alispánjához, ki azokat terjeszti fel a m i n i s z t e r h e z megerősítés végett.
* Mily hosszú a nap márcziusban? Márczius hó 1-én a nap 6 óra 42 percet kelet és 5 óra 44 percet nyugodott le. tehát a nap hossza 11 óra 2 perc volt. 31-én már 5 óra 28 percet fog a nap felkelni s 6 óra 28 percet lenyugodni, tehát a nap hossza 12 óra 47 perc lesz. E szerint a nap márczius hónap 1 óra 54 perccel nő A tavasz nap és éj egyenlősége márczius 21-ére eszik s ettől fogva a nappal hosszabb lesz az éjszakanál.
— Boros Sándor sárgókrákárosnak lapunk mai számában foglalt hírdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe. Ezen üzlet egyike a régi jó hírből levő üzleteknek, mely solid eljárás és méltányos árai által ugy helyben mint a vidéken, kivitva magának a közönség előismerését és bizalmát s ennel fogva a kegyeletes érzelmi közönség teljes megnyugvással fordulhat hozzá megrendeléseivel.

7-ig terjedő időköz alatt: Linzer Bernát 5 hónapos zsidó göröcsök. — Szabó Julianna 15 éves ref. tudógümökör. — Kovács? halvaszúletett. — Aszalós József 3 éves ref. agylob. — Varga Julianna 10 éves ref. agylob. — Mike Julianna 1 hónapos ref göröcsök. — Bónis István 27 éves ref. himló. — Tóth István 2 hónapos ref. tudóhurut. — Edelstein István 4 hónapos zsidó hőkóhurut. Burger? halvaszúletett. — Guthi Lajos 21 éves ref. öngyilkos. — Szabó Ferencz 55 éves ref. — Német Sándorné ref. 70 éves ref. agylob. — Nagy Mária 5 é. ref. agylob. — Papp? halvasz. — Vilmányi János 3 éves ref. himló. — Rákosi János, Lukácsné 44 éves kath. gümökör. — Özv. Friedlender J.-né 70 éves zsidó vízkör. — Boros Lajos 1 éves ref göröcsök. — Harangi Julianna 4 éves ref. tudólob. — Fábian Heléna 3 hónapos ref. kanyaró. — Turós? halvaszúletett. — Szűcs Gergely 3 hónapos göröcsök. — Bátori Imréné 37 éves ref. tudóg. — Lugosi Sándor 10 hetes göröcsök. — Hegyi Sándor 52 éves ref. agylob. Bakó Kálmán 3 hónapos béhurut. — Tóth Balint 54 éves hurut. — László Vilma 5 hónapos gyengesség. — Kovács Mihály 42 éves ref.
* Uj d a r a b. A szingyi bizottság a konzorcium bírálo bizottsága „A népfölke” című látványos, harcias népszínművet elfogadta előadásra. A mű szerzője Vedres Gyula. A határos színmű vasárnap kerül először színre színházunkban a szerző rendezésével, a mely ugy a határos képek, — mint a darab mulattató voltánál fogva — hiszünk, hogy több felt hazát csinál. A darab sikerét emelni fogja az, hogy báró Bánffy György ismert zeneszerzőnk több új népdalt fogja Orley Flóra és Haday enekelni.
* Elő d i s z n ö k husának sulyát Wagner földmívelési tanító következőkép határozza meg — állitása szerint — biztos eredmény. Egy színelg megmérjük a díszno hosszúságát fejésgolyójától kezdve (épen két fél között) egész a hát végéig, hol a fark kezdődik s feljegyezzük, hogy ez hány hüvelyk Aztán a díszno testkerületét hasonlóképen mérjük meg közévtelül az előlábak mögött, de függőlegesen lefelé a hátan A nyert két számot egymással szorozzuk meg s aztán osszuk el az eredményt 11-el, ha a sertes jó hízalt; 12-vel, ha csak közepszerűen hízalt; s 13-al, ha a hizlalás tökéletes. A kapott összeg a hus sulya adja. Pl a hosszúság 50, a kerület 49 láb 50=49=2450. Felteve, hogy a sertes jó hízalt, — akkor 2450 : 11=223 fntot, azaz ennyi félkilogrammot nyom husa s e szerint számítható fel eladási ára.
* Korcsma után. Jó be talált rugni és pár óra után ment haza B. uram. Vele volt az ő Z. komaja, aki igen nagy politikus. Mit gondol, édes komám — szólal meg most is Z. koma, „hát lesz-e háboru?” Hm, hm, — kérde B uram h a n y a z ó r a ? „Már elmult éjfélt! „No akkor lesz háboru . . . odahaza az anyjómossal!”
* Az „I s v á n” gőzmalomtársulat közgyűlése — a mint mai lapunk hírdetési közt látható — újabb intézkedés folytán márczius 27-ikére tetetett át.
* A z u s z o d a részvénytársaság tervező bizottsága ma este, f. hó 10-én a város háza nagytanácstermében fontos értekezletet tart, mely értekezletre a bizottság tisztelettel meghívatik.
* A h s z o b o s z l ó i „Olvasó egyetel” legközelebb olvasósorozatát ujon an butorztatván, e munkálat teljesítését Nádaí Rezső debreczeni fiatal asztalos mester vállalta el. A megrendelő egyesület nem is családott várakozásában, mert Nádaí ur a butorokat a kiszabott határidőre pontosan elkészítette; a butorok ugy szolidas, tartósság mint jó izlés tekintetében becsületre válnak mestereknek; az árak felszámítása lehetőleg jutányos volt, sőt Nádaí ur az egységben megszabott tárgyakon felül is előkezeny volt a társulatot kedvezményben részesíteni. Mindezeket fogva a h-szoboszlói „Olvasó egyetel” választmányja indíttatva erzi magát, hogy előismerését a nyilvánosság előtt is kifejezze, egyszersmind Ná d a i ur, mint tehetséges, szakértő fiatal iparost, más megrendelőknél is becses figyelmökre ajánlja. H-Szoboszló, 1887. márcz. 5. a választmány megbízásából, Bihari Kálmán jegyző.
* U j n é p k ö r van alakulóban Diószegen. Az ottani 48-as érzelmi polgárok akarnak kört alakítani Az alapszabályokat már be is küldték a megye alispánjához, ki azokat terjeszti fel a m i n i s z t e r h e z megerősítés végett.
* Mily hosszú a nap márcziusban? Márczius hó 1-én a nap 6 óra 42 percet kelet és 5 óra 44 percet nyugodott le. tehát a nap hossza 11 óra 2 perc volt. 31-én már 5 óra 28 percet fog a nap felkelni s 6 óra 28 percet lenyugodni, tehát a nap hossza 12 óra 47 perc lesz. E szerint a nap márczius hónap 1 óra 54 perccel nő A tavasz nap és éj egyenlősége márczius 21-ére eszik s ettől fogva a nappal hosszabb lesz az éjszakanál.
— Boros Sándor sárgókrákárosnak lapunk mai számában foglalt hírdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe. Ezen üzlet egyike a régi jó hírből levő üzleteknek, mely solid eljárás és méltányos árai által ugy helyben mint a vidéken, kivitva magának a közönség előismerését és bizalmát s ennel fogva a kegyeletes érzelmi közönség teljes megnyugvással fordulhat hozzá megrendeléseivel.

7-ig terjedő időköz alatt: Linzer Bernát 5 hónapos zsidó göröcsök. — Szabó Julianna 15 éves ref. tudógümökör. — Kovács? halvaszúletett. — Aszalós József 3 éves ref. agylob. — Varga Julianna 10 éves ref. agylob. — Mike Julianna 1 hónapos ref göröcsök. — Bónis István 27 éves ref. himló. — Tóth István 2 hónapos ref. tudóhurut. — Edelstein István 4 hónapos zsidó hőkóhurut. Burger? halvaszúletett. — Guthi Lajos 21 éves ref. öngyilkos. — Szabó Ferencz 55 éves ref. — Német Sándorné ref. 70 éves ref. agylob. — Nagy Mária 5 é. ref. agylob. — Papp? halvasz. — Vilmányi János 3 éves ref. himló. — Rákosi János, Lukácsné 44 éves kath. gümökör. — Özv. Friedlender J.-né 70 éves zsidó vízkör. — Boros Lajos 1 éves ref göröcsök. — Harangi Julianna 4 éves ref. tudólob. — Fábian Heléna 3 hónapos ref. kanyaró. — Turós? halvaszúletett. — Szűcs Gergely 3 hónapos göröcsök. — Bátori Imréné 37 éves ref. tudóg. — Lugosi Sándor 10 hetes göröcsök. — Hegyi Sándor 52 éves ref. agylob. Bakó Kálmán 3 hónapos béhurut. — Tóth Balint 54 éves hurut. — László Vilma 5 hónapos gyengesség. — Kovács Mihály 42 éves ref.
* Uj d a r a b. A szingyi bizottság a konzorcium bírálo bizottsága „A népfölke” című látványos, harcias népszínművet elfogadta előadásra. A mű szerzője Vedres Gyula. A határos színmű vasárnap kerül először színre színházunkban a szerző rendezésével, a mely ugy a határos képek, — mint a darab mulattató voltánál fogva — hiszünk, hogy több felt hazát csinál. A darab sikerét emelni fogja az, hogy báró Bánffy György ismert zeneszerzőnk több új népdalt fogja Orley Flóra és Haday enekelni.
* Elő d i s z n ö k husának sulyát Wagner földmívelési tanító következőkép határozza meg — állitása szerint — biztos eredmény. Egy színelg megmérjük a díszno hosszúságát fejésgolyójától kezdve (épen két fél között) egész a hát végéig, hol a fark kezdődik s feljegyezzük, hogy ez hány hüvelyk Aztán a díszno testkerületét hasonlóképen mérjük meg közévtelül az előlábak mögött, de függőlegesen lefelé a hátan A nyert két számot egymással szorozzuk meg s aztán osszuk el az eredményt 11-el, ha a sertes jó hízalt; 12-vel, ha csak közepszerűen hízalt; s 13-al, ha a hizlalás tökéletes. A kapott összeg a hus sulya adja. Pl a hosszúság 50, a kerület 49 láb 50=49=2450. Felteve, hogy a sertes jó hízalt, — akkor 2450 : 11=223 fntot, azaz ennyi félkilogrammot nyom husa s e szerint számítható fel eladási ára.
* Korcsma után. Jó be talált rugni és pár óra után ment haza B. uram. Vele volt az ő Z. komaja, aki igen nagy politikus. Mit gondol, édes komám — szólal meg most is Z. koma, „hát lesz-e háboru?” Hm, hm, — kérde B uram h a n y a z ó r a ? „Már elmult éjfélt! „No akkor lesz háboru . . . odahaza az anyjómossal!”
* Az „I s v á n” gőzmalomtársulat közgyűlése — a mint mai lapunk hírdetési közt látható — újabb intézkedés folytán márczius 27-ikére tetetett át.
* A z u s z o d a részvénytársaság tervező bizottsága ma este, f. hó 10-én a város háza nagytanácstermében fontos értekezletet tart, mely értekezletre a bizottság tisztelettel meghívatik.
* A h s z o b o s z l ó i „Olvasó egyetel” legközelebb olvasósorozatát ujon an butorztatván, e munkálat teljesítését Nádaí Rezső debreczeni fiatal asztalos mester vállalta el. A megrendelő egyesület nem is családott várakozásában, mert Nádaí ur a butorokat a kiszabott határidőre pontosan elkészítette; a butorok ugy szolidas, tartósság mint jó izlés tekintetében becsületre válnak mestereknek; az árak felszámítása lehetőleg jutányos volt, sőt Nádaí ur az egységben megszabott tárgyakon felül is előkezeny volt a társulatot kedvezményben részesíteni. Mindezeket fogva a h-szoboszlói „Olvasó egyetel” választmányja indíttatva erzi magát, hogy előismerését a nyilvánosság előtt is kifejezze, egyszersmind Ná d a i ur, mint tehetséges, szakértő fiatal iparost, más megrendelőknél is becses figyelmökre ajánlja. H-Szoboszló, 1887. márcz. 5. a választmány megbízásából, Bihari Kálmán jegyző.
* U j n é p k ö r van alakulóban Diószegen. Az ottani 48-as érzelmi polgárok akarnak kört alakítani Az alapszabályokat már be is küldték a megye alispánjához, ki azokat terjeszti fel a m i n i s z t e r h e z megerősítés végett.
* Mily hosszú a nap márcziusban? Márczius hó 1-én a nap 6 óra 42 percet kelet és 5 óra 44 percet nyugodott le. tehát a nap hossza 11 óra 2 perc volt. 31-én már 5 óra 28 percet fog a nap felkelni s 6 óra 28 percet lenyugodni, tehát a nap hossza 12 óra 47 perc lesz. E szerint a nap márczius hónap 1 óra 54 perccel nő A tavasz nap és éj egyenlősége márczius 21-ére eszik s ettől fogva a nappal hosszabb lesz az éjszakanál.
— Boros Sándor sárgókrákárosnak lapunk mai számában foglalt hírdetését ajánljuk olvasóink figyelmébe. Ezen üzlet egyike a régi jó hírből levő üzleteknek, mely solid eljárás és méltányos árai által ugy helyben mint a vidéken, kivitva magának a közönség előismerését és bizalmát s ennel fogva a kegyeletes érzelmi közönség teljes megnyugvással fordulhat hozzá megrendeléseivel.

7-ig terjedő időköz alatt: Linzer Bernát 5 hónapos zsidó göröcsök. — Szabó Julianna 15 éves ref. tudógümökör. — Kovács? halvaszúletett. — Aszalós József 3 éves ref. agylob. — Varga Julianna 10 éves ref. agylob. — Mike Julianna 1 hónapos ref göröcsök. — Bónis István 27 éves ref. himló. — Tóth István 2 hónapos ref. tudóhurut. — Edelstein István 4 hónapos zsidó hőkóhurut. Burger? halvaszúletett. — Guthi Lajos 21 éves ref. öngyilkos. — Szabó Ferencz 55 éves ref. — Német Sándorné ref. 70 éves ref. agylob. — Nagy Mária 5 é. ref. agylob. — Papp? halvasz. — Vilmányi János 3 éves ref. himló. — Rákosi János, Lukácsné 44 éves kath. gümökör. — Özv. Friedlender J.-né 70 éves zsidó vízkör. — Boros Lajos 1 éves ref göröcsök. — Harangi Julianna 4 éves ref. tudólob. — Fábian Heléna 3 hónapos ref. kanyaró. — Turós? halvaszúletett. — Szűcs Gergely 3 hónapos göröcsök. — Bátori Imréné 37 éves ref. tudóg. — Lugosi Sándor 10 hetes göröcsök. — Hegyi Sándor 52 éves ref. agylob. Bakó Kálmán 3 hónapos béhurut. — Tóth Balint 54 éves hurut. — László Vilma 5 hónapos gyengesség. — Kovács Mihály 42 éves ref.
* Uj d a r a b. A szingyi bizottság a konzorcium bírálo bizottsága „A népfölke” című látványos, harcias népszínművet elfogadta előadásra. A mű szerzője Vedres Gyula. A határos színmű vasárnap kerül először színre színházunkban a szerző rendezésével, a mely ugy a határos képek, — mint a darab mulattató voltánál fogva — hiszünk, hogy több felt hazát csinál. A darab sikerét emelni fogja az, hogy báró Bánffy György ismert zeneszerzőnk több új népdalt fogja Orley Flóra és Haday enekelni.
* Elő d i s z n ö k husának sulyát Wagner földmívelési tanító következőkép határozza meg — állitása szerint — biztos eredmény. Egy színelg megmérjük a díszno hosszúságát fejésgolyójától kezdve (épen két fél között) egész a hát végéig, hol a fark kezdődik s feljegyezzük, hogy ez hány hüvelyk Aztán a díszno testkerületét hasonlóképen mérjük meg közévtelül az előlábak mögött, de függőlegesen lefelé a hátan A nyert két számot egymással szorozzuk meg s aztán osszuk el az eredményt 11-el, ha a sertes jó hízalt; 12-vel, ha csak közepszerűen hízalt; s 13-al, ha a hizlalás tökéletes. A kapott összeg a hus sulya adja. Pl a hosszúság 50, a kerület 49 láb 50=49=2450. Felteve, hogy a sertes jó hízalt, — akkor 2450 : 11=223 fntot, azaz ennyi félkilogrammot nyom husa s e szerint számítható fel eladási ára.
* Korcsma után. Jó be talált rugni és pár óra után ment haza B. uram. Vele volt az ő Z. komaja, aki igen nagy politikus. Mit gondol, édes komám — szólal meg most is Z. koma, „hát lesz-e háboru?” Hm, hm, — kérde B uram h a n y a z ó r a ? „Már elmult éjfélt! „No akkor lesz háboru . . . odahaza az anyjómossal!”
* Az „I s v á n” gőzmalomtársulat közgyűlése — a mint mai lapunk hírdetési közt látható — újabb intézkedés folytán márczius 27-ikére tetetett át.
* A z u s z o d a részvénytársaság tervező bizottsága ma este, f. hó 10-én a város háza nagytanácstermében fontos értekezletet tart, mely értekezletre a bizottság tisztelettel meghívatik.
* A h s z o b o s z l ó i „Olvasó egyetel” legközelebb olvasósorozatát ujon an butorztatván, e munkálat teljesítését Nádaí Rezső debreczeni fiatal asztalos mester vállalta el. A megrendelő egyesület nem is családott várakozásában, mert Nádaí ur a butorokat a kiszabott határidőre pontosan elkészítette; a butorok ugy szolidas, tartósság mint jó izlés tekintetében becsületre válnak mestereknek; az árak felszámítása lehetőleg jutányos volt, sőt Nádaí ur az egységben megszabott tárgyakon felül is előkezeny volt a társulatot kedvezményben részesíteni. Mindezeket fogva a h-szoboszlói „Olvasó egyetel” választmányja indíttatva erzi magát, hogy előismerését a nyilvánosság előtt is kifejezze, egyszersmind Ná d a i ur, mint tehetséges, szakértő fiatal iparost, más megrendelőknél is becses figyelmökre ajánlja. H-Szoboszló, 1887. márcz. 5. a választmány megbízásából, Bihari Kálmán jegyző.
* U j n é p

MEGHIVÁS

AZ „ISTVÁN” GÖZMALOM TARSULATNAK
1887. márczius 27-én délelőtt 10 órakor
a városháza nagy tanácstermében tartandó
ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1886-ik évi mérleg, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása, a tisztviselők feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének új választás utjának betöltése.

Az alapszabály 28-ik cikke értelmében a társulat azon t. cz. részvényesei, kik a közgyűlésben részt venni óhajtanak, felhívattak: hogy a közgyűlés előtti napig a társulat csegléd-utcai irodájában igazoló jegyeiket átvevni ne terheltesse; hol egyszersmind a mérleg és az igazgatóság jelentése márczius 19-től kezdve megtekinthető.

Az igazgatóság.

Cs. kir. szabadalmazott higiéniai kérvények a száj és fogak ápolására

Dr. Faber C. M. orvostudortól,
a mexikói császár udvari orvosa, a becsületlelő lovagja.

Eucalyptus-száj-eszencia
(jutalmazva 1878-ban, Párisban)

Kitűnően hat a ragályok ellen, védszer a diphtériis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak-fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga ellen, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás végett az iskolába való menetel és kijövetel után igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen. Egy pal czk ára 1 frt 20 kr. o. e.

Különleges szájszappan: „Puritas.”
Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiállításán éremmel tüntettetett ki, mivel a legalakmasabb eszköz a fogak jó karban való tartására nézve. Egy doboz ára 1 frt o. e.

Garantirozott Puritas-fogfűrészek
préselt bukkfából és vegyileg megedzett szorból 1 dbb ára 50 kr.

Kaphatók: Debreczenben Gölltli Nándor gyógyszerárban, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Göllner Lőrincz gyógyszerésznél, Szécsényben Pokorny P. gyógyszerésznél, Miskolczon Máhr Károly disz-műkereskedésében.

Főraktár: Bécs, I. Bauernmarkt 3.

Csak ezen védjegy mellett érvényes

Lieber tanár
Idegerősítő elixirje

tartós, radikális és biztos gyógyítására mindennemű, még a legmakacsabb idegbajoknak is, kivált azoknak, a melyek itukori levedésekkel keletkeztek. Tartós gyógyítása elgyöngyöseknek, sápkórnak, szorongásoknak, fejfájásnak, Migraine-nek, gyomorbanak, szívdobogásnak, emésztési nehézségeknek stb.

Ezen ideg erősítő elixir, az öt világész leg-nemesebb, növényzetből kivontja és az orvosi tudomány legújabb keletű tapasztalatai után, egy első rangú tekintély által összeállítva: keszességet nyújt a feutebbi bajok eltávolítására nézve. Minden közlelőbből tájékoztat az egyes palackokhoz csatolt kórirat. — 1/2 palack ára 6 marka, — egész palack ára 9 marka, — az összeg beklüldésével vagy utánvét mellett.

Főraktár: M. Schulz, Hannover, Scil-lerstr.

Raktárak: Debreczenben: dr. Rotschnek V. Emil gyógyszer. Szegeden: Karolyi Kálmán gyógyszer. Budapest: Török József gyógyszer., Nyiregyháza: Koranyi E. gyógyszer., Miskolczon: dr. Racz Gy. gyógyszer., Kassán: Molnar Lipót gyógyszer., Szabadkán: Milassin Ignacz gyógyszerárban.

A kegyeletes érzuhez!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a kegyeletes gyászoló felek, minden lehető kívánalmának pontos és gyors kielégítése céljából

SIREMLÉKKŐ RAKTÁRAMAT

(Debreczen, kis várad-utca, saját ház)
a mely 28 év óta a t. megrendelők óhajait teljesen kielégítet te, ujonnan

a legválogatottabb siremlékekkel

felszereltem, mely több mint 300 teljesen készen lévő siremlékből áll, — sül-
l-ti összeköttetésemnél fogva abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy rak-
táramból minden darabot gyári áron szolgálhatok ki.

SIREMLEKÉK és SIRKERESZTEK

15 frttól fölfelé, mindenféle alakban, bármily nagyságban a legutányosabb áron kaphatók, u. m. művészileg faragott **kararrai keresztek és oszlopok, szürke és fekete granit pyramisok, syenith és porfir, — fekete, vörös és zöld színben, elsőrendű tirolli és porosz csillago fényű fehér s kekes szürke — apró szemcséjű márványból, — ugyszinte hazai vörös márványból.**

A siremlékek felállítását helyben és vidéken szilárd alapra rakva jutányos árért fölvállalom, valamint a **siratok metszését művésziileg** (bármely európai nyelven) **finom aranyozással**, vagy külön-
böző színekkel eszközölöm.

Régi sirkövek ujítását és uj betűk vésését elvállalom, — **csa-
ládi és nemesi czimerek, sirdíszítések, sirköszegélyek és vasrácsok**
olcsó árért nálam megrendelhetők.

Gyors és pontos kiszolgáltatásért, ugy a vidékre való szállításért a tele-
lösséget magamra vállalom.

siremlékek mintáját és rajzát

kivánatra fizetés nélkül adom és küldöm.

A t. cz. közönségnek üzlettem irán i elismeréséért s eddigi bizalmáért legmélyebb köszönetemet nyilvánítom, s továbbra is kérem nagybecsű bizalmát Debreczen, 1887.

Boros Sándor,
siremlékkő-raktár tulajdonos.

Hirdetmény.

Vágyi Sámuel és testvére czég-
csődtömegéhez leltározott butorne-
müekre a csődválasztmány határo-
zata folytán a végkiarulás elrendel-
tetvén, ennek a széchenyi utcai
bolt helyiségben leendő eszközlé-
sére határidőül 1887 márczius 12-
ike és következő napjai kitűzettek,
mely körülmény azon megjegyzés-
sel hozatik köznyilvánosságra, hogy
a kiarulás beszerzési áron alól esz-
közlötetik.

Debreczen 1887 márczius 10-én.
Dr. Balkányi Miklós.
tömeg gondnok.

KITÜNTETÉS
SZEGED
érem éremmel
1876.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöztetnek.

A papir gyári árban számíttatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »DEBRECZEN« cz. hir-
apban a legolcsóbban számítva közé teszek.

KUTASI IMRE.
könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

KITÜNTETÉ
SZÉKES-
FEHÉRVÁR
születérem 1879

KITÜNTETÉS
LONDON

D. SZOKLEVÉL
1871-ben.

Előbb
95 m

1887. XIX

Előzetesi árak:
Helyben és postán küldve
Egy évre 10 frt
Fél évre 5 frt
Negyed évre 2 frt

Egyes szám 5 k

A lap szellemi részét illető-
den költemény: Nagy-hat-
utca, 1364. szám. Doss-
ház. — a szerkesztőség-
mentve küldendő

Előfizetési helyben
TELEKÉ: K. LAJOS
OSÁTHY KAROLY az
közkeletű és a kiadó-
talban KUTASI IMRE kö-
nyomdájában a postai vá-
nyau.

Boldog

Kárpátoktól
kesedés szava! Mit
kesedve készült az
ország ellen. Még
közül is számosan
népfelkelők sorába
azok, a kiket a két
kel, hogy a magya-
ki a vele született
hogy a magyar nép
rűlmények k
kész mint egy em
is lesz bizony
jegyezni.

De hát nézz
alapon, mielő indok
mi lehetnek egy
borut ma! A spec
kivül — a melyre
talatok szerint Bécs
— az örökös ta-
szláv ajku lakosain
váják, az osztrák
pedig egészen közö-
pocs, az uralkodó
pen ellenkezője, a
szóval a szövetség
nek felett kívánatos
izben hangot is ad
z on y o s tőztek
gen voltak! Es ha
érdekében volna
bajosán szalasztotta
kinálkozó alkalmat
háboru idejében. E
látta Boszniát és
pálni.

Az orosz hatal-
lában nem érdeke
tani, az ő érdekei
nasztiánk érdekei
neki csak Bulgáriá
mint Konstantinápo-
sége. A mi őszbirod-
okkupálendő Albánia
köznyos. Hiszen a
birodalom, és annak
volna törni, nem
1866-ban a néme
jában!

En tehát ezen
tött háboru lehető
mennyre keressem
mert az orosz és
történi csapat ősz
szágban és Galiciát
csak olyan okozat
egy francia-német
már csak napok kér
res semlegesek álta
hadtestek összevoná
resni.

Aztán meg ha
szűlnék, akkor e
szerevényeket nem
hanem inkább Buko-
bánok aligha nes
v a l a m i n e k, me-
keznek, szervezked
nyebb dió nem lesz
közvélemény, a lel
remtve, az 524 mi
Furcsa, hogy nem
hogy egy Oroszors-
háborura 52 millió
Lehet, hogy a lelke
Boldogok a hívők
látjuk!

Hanem azért n
sza Kálmántól, ho-
— a mint hallik —
akarja ejtetni, me
megelőzné, sokkal
séget összetoborzani.